
O s e b n e v e s l i . 
Gospod profesor in dr. Jakob Žmavc 

70 letnik. V Mariboru je slavil sredi mi
nulega tedna 70 letnico g. dr. Jakob Žmavc, 
upokojeni profesor. Jubilant se je rodil v 
Rožičkem vrhu v župniji Sv. Jurij ob 
Ščavnici. Gimnazijo in visoko šolo je kon
čal z odliko in je bil radi izrednih uspehov 
pri vseh izpitih od cesarja odlikovan z zla
tim prstanom. Kot izboren in obče pri
ljubljen profesor je deloval v Ljubljani, 
v Kranju in v Mariboru, kjer je bil upo
kojen leta 1929. Vzornemu vzgojitelju in 
zaslužnemu kulturnemu delavcu naše ča
stitke! 

N e s r e č e . 
Otrok se smrtno opekel. Na Pohorski 

cesti v Mariboru je imela Marija Smole 
perilo. Drva ji je donašala njena triinpol
letna hčerkica Hedvika. Pri tem poslu je 
padla deklica v škaf vrelega luga in se je 
tako opekla, da je hitro po prevozu v bol
nišnico umrla. 

Smrtna nesreča družinskega očeta. V 
Mariboru pri tvrdki Rakusch na Aleksan
drovi cesti je bil že 14 let v službi 38 letni 
delavec Ivan Weingerl. Pri delu je zgubil 
te dni ravnotežje, padel je na tračnico, si 
zlomil pri padcu tilnik in je bil koj mrtev. 
Zapušča ženo in šestletnega otroka. 

Strela udarila v podružnico. Na Kozjaku 
v župniji Marenberg je znana podružna 
cerkev Sv. Treh kraljev. V to cerkev je 
med nevihto udarila strela in jo je precej 
poškodovala, ker je bil strelovod pokvar
jen. 

Bik ga je smrtno stisnil. V Žepovcih v 
Apački kotlini se je podal v hlev živini po
kladat 75 letni posestnik Anton Probst. 

Petletni bik se je odvezal in je gospodarja 
tako pritisnil z rogovi k steni, da je kmalu 
zatem izdahnil. 

Dekle nevarno povozilo delavca. V Pod
vinu pri Polzeli se je učila vožnje na mo
tornem kolesu hčerka železniškega spre
vodnika. Radi neuke vožnje je podrla 
50 letnega delavca Franca Zibiča iz Pod
vina. Pri padcu je dobil Zibič take poškod
be na glavi, rebrih in desni nogi, da so 
ga prepeljali v celjsko bolnišnico. 

V nezavestnem stanju prepeljana v bol
nišnico. Na motornem kolesu sta se pe
ljala iz Mežice v Slovenjgradec: 26letni 
rudniški paznik iz Žerjava Maks Regelnik 
in kot sopotnik delavec Ivan Štefan. Pri 
izogibu tovornemu avtomobilu je Regel
nik zadel z motociklom ob cestno ograjo. 
Trčenje je vrglo oba z motocikla 10 m da
lče na travnik pod cesto, kjer sta obležala 
z nevarnimi poškodbami in so ju oddali v 
nezavestnem stanju v bolnišnico. 

Nesreča mesarja. Jožef Možek, mesar
ski mojster iz Kamnika, je na ovinku pa
del z motornega kolesa in si je zlomil nogo. 
Poškodovanega so prepeljali v ljubljansko 
bolnišnico. 

Starka smrtno ponesrečila. Na črešnjo 
je zlezla 71 letna Marija Smrekar iz Ribič 
v župniji Moravče na Kranjskem. Padla 
je z drevesa in je kmalu za tem podlegla 
poškodbam. 

Železniški premikač si pretresel možga
ne. Ljubljanski reševalni oddelek je pre
peljal v bolnišnico iz Žirovnice 36 letnega 
železniškega premikača Jožefa Rozmana, 
ki si je pri padcu s kolesa pretresel mož
gane. 

Nevarno trčenje. Na Privozu v Ljubljani 
je zadel s kolesom v osebni avto 31 letni 
mesarski pomočnik Stanko Marenčič. Pri
letel je v sprednjo šipo na avtomobilu, jo 
razbil in se je hudo poškodoval ter obre
zah Oddali so ga v bolnišnico. 

Razni požari. Otroci so zanetili požar v 
vasi Dolž pod Gorjanci pri Novem mestu. 

Goreti je začelo pri posestniku Janezu 
Zellingerju mlajšemu. Od tam se je ogenj 
širil z bliskavico in je uničil skupno 11 po
slopij. Škoda znaša 150.000 Din, skupna 
zavarovalnina pa komaj pet tisoč dinarjev. 
— Huda požarna nesreča je zadela iz še 
nepojasnjenega vzroka v noči graščino 
Netzle v Libeličah pri Dravogradu. Ogenj 
je izbruhnil v grajskih hlevih, ki so bili 
koj v objemu plamenov. V hlevih je bilo 
več glav goveje živine in so se nekateri 
komadi zadušili. Zgorelo je 300 voz sena, 
razni poljedelski stroji in orodje. Na po
moč pribrzeli gasilci so se morali omejiti 
na zajezitev nesreče, da so rešili sosedna 
poslopja. Požarna škoda znaša 300.000 D. 
— V Velesovem na Gorenjskem je med 
nevihto udarila strela v skedenj posestni
ka Hinka Pilarja. Poslopje je pogorelo in 
ima pogorelec 50.000 Din škode. — V 
Vrhlogi pri Pragerskem je uničil nočni 
ogenj gospodarsko poslopje posestniku A. 
Braunoviču, ki ima 40.000 Din škode. Ga
silci iz Slov. Bistrice so preprečili, da ni 
ogenj zajel cele domačije. Braunovič je te
kom nekaj let že petkrat pogorel. — V 
vasi Zloganje pri Škocjanu na Kranjskem 
je uničil ogenj 12 gospodarskih poslopij v 
skupni vrednosti 250.000 Din. Zavaroval
nina je neznatna. 

R a z n e n o v i c e . 
Šteti ne znajo. Ko gre za udeležbo na 

krščanskih prireditvah, JNSarji ne znajo 
šteti. Niti do deset ne znajo seštevati, če
prav jim je dala narava v to svrho deset 
prstov na rokah na razpolago. Če pa je 
treba multiplicirati, potem pri njih ne ve
lja: 10X10=100, marveč velja: 10X10=0. 
Tako šteje celjska »Nova doba«, ko poro
ča o prav lepo uspelem prosvetnem taboru 
v Laškem. Pa pustimo JNSarjem, ki tudi 
o sijajnem taboru mož in fantov v Celju 



poročajo decimirane številke, njihovo 
otročje veselje vsaj do prihodnjih volitev! 
Takrat bo naše ljudstvo poskrbelo za to, 
da bodo JNSarski glasovi tako *decimira
ni, da bodo za njihovo štetje zadostovali 
prsti na rokah (v ugodnem slučaju še 
tudi na nogah); večjega štetja ne bo tre
ba. Čim bolj se bo pomnoževala pri 
JNSarjih hudobnost, tem večje zmanjša
nje pri njih bo oskrbelo naše ljudstvo. 

Našim mačkovcem! Slovensko vinograd
ništvo trpi veliko krizo. Vinogradnik ne 
more svojega vinskega pridelka, ki lansko 
leto ni bil obilen, prodati za primerno ce
no. Upali so naši kmetje, da se bodo cene 
našega vina radi neobilnosti lanskega 
pridelka dvignile, pa so se zopet varali. 
Banaško in dalmatinsko vino sili v naše 
kraje. Niso to banaški in dalmatinski vi
nogradniki, ki direktno prodajajo svoj 
pridelek, marveč uvažajo vino razni vin
ski trgovci. V Banatu so to povečini židov
ski trgovci, vino pa, ki prihaja od tam v 
naše kraje, je kot ravninsko vino manj
vredno, kakor smo to pojasnili v zadnji 
številki našega lista. O tej stvari, ki za
deva v živo koristi našega vinogradnika, 
piše tudi »Hrvatski dnevnik«, glasilo dr. 
Mačka. In na katero stran se postavlja ta 
Mačkov list? Ali na stran slovenskega 
kmeta ali na stran banaških vinskih trgov
cev? Na stran vinskih trgovcev v Banatu! 
To si dobro zapomnite, slovenski kmetje 
in viničarji! Ko bodo zopet hodili okoli 
vas razni mačkovski priganjači, jim po
nudite pod nos vonj banaškega in dalma
tinskega vina! 

Neznana utopljenca. V Črncih v Apački 
kotlini je naplavila Mura neznanega utop
ljenca, ki je bil v vodi nad en mesec. Na 
truplu niso opazili nobenih znakov nasi
lja. — Na Fužinah pri Ljubljani so poteg
nili iz Ljubljanice kakih 60 let starega ne
znanca, ki ni imel pri sebi nobenih doku
mentov, iz katerih bi se bilo dalo sklepati 
na njegovo osebnost. 

Po daljšem času ugotovljena osebnost 
utopljenca. Dne 19. junija so potegnili iz 
Save nasproti Kresnicam na Kranjskem 
neznanega utopljenca, kojega truplo .je 
bilo v vodi najmanj dva meseca in je bilo 
že močno razpadlo. Iz Most pri Ljubljani 
so od 2. marca pogrešali vinskega potni
ka Ivana Koželja, ki je tega dne odšel z 
doma po vinski kupčiji za tvrdko Fiirst in 
sinovi v Ptuju. Od omenejnega dne se ni 
več javil ženi. Sedaj je žena prepoznala 
od utopljenca shranjene »gojzerice« kot 
tast njenega moža. Na njeno prošnjo so 
na pokopališču pri Sv. Janezu v Verneku 
pokopano truplo izkopali in po gotovih 
znakih je Koželjeva prepoznala, da gre 
resnično za njenega moža. Ali je Koželj 
padel po nesreči v Savo ali gre v tem slu
čaju za zločin, je še uganka. 

Obžalovanja vredni 
slučafi. 

Preprečena samomora. Na Petrovo po
poldne je skočil z državnega mosta v Dra
vo .17jetni Jožef Šibenik iz samomorilnega 
namena. Skok sta opazila v čolnu se na
hajajoča : pleskar Robert Vergles in lakir
nik Alojz Vračko. Z vso naglico sta pri
skočila nesrečnežu na pomoč in sta ga po
tegnila v čoln. Reševalni oddelek ga je 
prepeljal v bolnišnico, kjer je izpovedal, 
da se je hotel utopiti, ker je neozdravljivo 
bolan na božjasti. — Zvečer na Petrovo 
se je nameravala v Mariboru preko ograje 
velikega mosta pognati v Dravo neka de
lavka, katero so pa mimoidoči zadržali in 
preprečili samomor. 

Smola vlomilca. Na Košakih pri Mari
boru se je v noči priplazil skozi kletno 
okno neznanec in je hotel vlomiti v po
slovne prostore občinske pisarne. Iz kleti 
je že bil na vrtal strop in odstranil deske, 
da bi se potegnil v pisarno, pa ga je zmotil 
in prepodil od nadaljnjega vlomilskega po
sla nočni čuvaj, ki je prišel slučajno mimo. 
Veliki vlomilcev trud je bil zastonj in jo 
je moral odkuriti v noč praznih rok. 

Posestnici ukradenih 10.000 Din. V Ra
cah je bila posestnica Marija Berglez za
poslena na polju. V njeni odsotnosti se je 
priplazil v hišo še neodkrit tat, ki ji je iz
maknil 10.000 Din. Lopov, kateremu so 
bile najbrž hišne razmere dobro znane, je 
izkopal luknjo skozi zid in prišel na ta na
čin v stanovanje. Berglezova je ukradeni 
denar podedovala. 

Zabodljaj v trebuh. V Framu je prišlo 
na Petrovo do tepeža, v katerem je dobil 
25 letni mlinar Anton Legat zabodljaj v 
trebuh. Hudo poškodovanega so prepeljali 
v mariborsko bolnišnico. 

Vlomilci odnesli iz občinske pisarne de
nar. Pri Sv. Antonu v Slov. goricah so še 
neodkriti storilci razbili železni križ na 
oknu občinske pisarne in so se splazili v 
notranjost. Iz miznih predalov so odnesli 
1350 Din. 

Žrtvi noža oddani v celjsko bolnišnico. 
V pijanosti je zabodel na Dobrovi pri Ce
lju neki moški v levo stran prs 36 letno to
varniško delavko Heleno Štamol. — V 
Medlogu pri Celju je bil napaden od ne
znanca 20 letni telefonist Josip Lipovšek 
iz Medloga, ki je dobil zabodljaj v levo 
stran prs in levo roko. Oba imenovana sta 
se zatekla v celjsko bolnišnico. 

Izpred sodišča. 
Morilec lastne žene pred sodniki. Jožef 

Kurbus, 45 letni posestnik iz Rogoznice 
pri Ptuju, je 22. marca s tremi revolver 
skimi streli ubil svojo ženo Suzano. Rajna 
je bila najprej omožena s čevljarjem Bez
jakom, s katerim je živela na njegovem 
posestvu v Krčevini pri Vurbergu. Imela 
sta tri otroke. Bezjak je padel v svetovni 
vojni in Suzana se je poročila drugič s 
Kurbusom, s katerim pa se nista razume
la, ker je bil mož vdan pijači in zapravlji
vosti. Suzana se je končnoveljavno ločila 
od surovega moža leta 1936 in se je pre
selila k svojemu sinu iz prvega zakona v 
Lokavce, da bi imela mir. Moža je silno 
jezilo, ker ni znal, kam se mu je skrila 
žena. Slednjič je le zvedel, da je v Lokav
cih pri sinu. Podal se je v Lokavce, kjor 
je našel ženo v družbi snahe pri delu nn 

vrtu. Potegnil je revolver in je trikrat 
ustrelil na ženo. Smrtno nevarno ranjeno 
so prepeljali v mariborsko bolnišnico, kjer. 
je podlegla poškodbam. Morilec Kurbus je 
bil v Mariboru te dni obsojen na dvajset 
let ječe. 


